

Суббота,  
31  
января  
1970 года  
№ 14 (3900)  
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 1933 ГОДА  
Цена 2 коп.

# ТРУДОВОЙ КЛУБ

## VI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

28 января 1970 года состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. Ее открыла председатель исполкома Н. А. Губарева. Председателем и секретарем сессии единогласно избираются А. П. Пивоваров и Е. А. Серпухова.

Сессия рассмотрела вопросы:

1. Итоги III Всесоюзного съезда колхозников и задачи местных Советов района.
  2. О государственном плане развития народного хозяйства, подведомственного районному Совету депутатов трудящихся на 1970 год.
  3. О бюджете района на 1970 год и об исполнении бюджета за 1969 год.
  4. Содоклад планово-бюджетной комиссии.
  5. Организационные вопросы.
- С докладом «Итоги III Всесоюзного съезда колхозников и задачи местных Со-

ветов» выступила председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Н. А. Губарева.

Доклад о государственном плане развития народного хозяйства, подведомственного районному Совету депутатов трудящихся на 1970 год сделал председатель плановой комиссии В. Я. Золин. О бюджете района на 1970 год и об исполнении бюджета за 1969 год рассказал сессии заведующий райфо В. А. Шукин. Содоклад планово-бюджетной комиссии сделала председатель постоянной комиссии В. Ф. Трушкина.

После докладов и содоклада состоялись заседания постоянных комиссий районного Совета депутатов трудящихся.

В прениях на сессии выступили главный врач участковой Обшаровской больницы Е. В. Жидков, председатель райпотребсоюза Г. Г.

Таратынов, кредитный инспектор отделения Госбанка В. М. Ревина, председатель Приволжского сельсовета С. Г. Степанов, председатель Совхозного сельсовета С. Т. Шандинов, тракторист совхоза «Мирный» Р. А. Митронин, секретарь райкома ВЛКСМ А. С. Трошин, начальник управления сельского хозяйства П. С. Часовской.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Сессия рассмотрела организационные вопросы. Сессия образовала управление сельского хозяйства исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся, утвердила заместителем председателя исполкома райсовета и начальником управления сельского хозяйства Часовского П. С. Сессия утвердила заведующим отделом культуры Прудникова Н. М.



В соответствии с постановлением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок «Об итогах социалистического соревнования работников сельского хозяйства за 1969 год» на районную Доску почета заносятся:

Колхоз им. Кирова (председатель Н. К. Нуждов, секретарь парторганизации Н. Д. Орлов, агроном Н. А. Токарев). (За успехи в полеводстве);

Колхоз имени Галактионова (председатель М. А. Ермошкин, секретарь парторганизации М. А. Гусев, зоотехник П. А. Карюкин). (За успехи в животноводстве);

Колхоз им. Фрунзе (председатель В. С. Будько, секретарь парторганизации И. Я. Мурлыканов, председатель профкома В. А. Шишин, зоотехник А. И. Агишев). (За успехи в животноводстве);

Коллектив тракторно-полеводческой бригады 2 отделения совхоза «Мирный» (бригадир В. Климашин).

Коллектив тракторной бригады колхоза «Приморье» (бригадир Ю. Е. Блинов);

Коллектив тракторно-полеводческой бригады 2 отделения совхоза «Приволжье» (бригадир Н. П. Савин);

Коллектив молочнотоварной фермы колхоза им. Галактионова (бригадир МТФ А. Е. Милованов);

Шубин М. Е. — комбайнер колхоза «Приморье»;  
Нуждов П. Н. — тракторист колхоза им. Фрунзе;  
Мыцов В. А. — тракторист колхоза им. Кирова;  
Бугаев И. И. — комбайнер колхоза им. Галактионова;  
Бондаренко Ю. А. — тракторист колхоза «Новое Заволжье»;

Козлов А. Т. — комбайнер колхоза «Приморье»;  
Шишин Д. С. — тракторист колхоза им. Фрунзе;  
Ермаков И. А. — тракторист колхоза им. Кирова;  
Ашпетов Ф. И. — тракторист колхоза «Искра»;  
Логачев В. П. — тракторист колхоза им. Галактионова;  
Михайлов И. С. — комбайнер совхоза «Приволжье»;  
Гальцев А. П. — тракторист совхоза «Приволжье»;  
Теплов Н. В. — тракторист совхоза «Мирный»;  
Бармин Ю. А. — тракторист совхоза «Мирный»;  
Казанкова Е. Г. — разнорабочая совхоза «Заволжский»;  
Бармина А. Д. — заведующая складом Обшаровского хлебоприемного пункта;

Клюшкин П. В. — слесарь Приволжского хлебоприемного пункта;

Исаева Р. М. — доярка совхоза «Приволжье»;  
Петровская Т. В. — доярка совхоза «Приволжье»;  
Горбачева М. А. — доярка совхоза «Приволжье»;  
Миндагазиева А. Г. — доярка совхоза «Приволжье»;  
Савина К. М. — доярка совхоза «Приволжье»;  
Чуракова М. И. — доярка совхоза «Приволжье»;  
Мухина Т. А. — доярка колхоза «Приморье»;  
Ермишина Н. И. — доярка совхоза «Приволжье»;  
Аникин В. В. — скотник - пастух нагульного гурта совхоза «Мирный»;

Собачкина В. Ф. — свиноводка совхоза «Приволжье»;  
Петрова Н. Е. — свиноводка совхоза «Приволжье»;  
Козина М. Н. — телятница совхоза «Приволжье»;  
Симаков И. П. — скотник дойного гурта колхоза «Приморье»;

Козлова М. С. — телятница колхоза «Искра»;  
Трушкина М. А. — телятница колхоза «Приморье»;  
Мусанова В. И. — доярка колхоза «Новое Заволжье»;  
Ильина М. П. — доярка совхоза «Мирный».



### Строят жилье

Ни одно большое или малое строительство нельзя начинать без решения жилищного вопроса. Именно строительством жилья и занимаются сейчас строители передвижной механизированной колонны № 83 Спасской оросительной системы. На днях под руководством прораба В. Н. Королева, бригада плотников начала сбор пяти щитовых домов. (НАШ КОРП).

### Пятилетний выполнен

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, животноводы колхоза имени Кирова одержали очередную победу. ВЧЕРА ХОЗЯЙСТВО ВЫПОЛНИЛО ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ. За четыре года и 29 дней на молочный завод отправлено 18 920 центнеров молока (задание пятилетнего плана составляет 18 880 центнеров).

Этот успех стал возможен благодаря упорному труду доярок и скотников - пастухов фермы.

Год от года повышают свое мастерство и по достоинству считаются передовиками производства доярки И. А. Панина, А. Н. Белякова, А. Н. Луковкина, Н. И. ...

Хороших показателей добились доярки М. Е. Харитонина, В. В. Лазарева, А. П. Мулянова, М. В. Яшина. Мастерами своего дела являются и скотники-пастухи дойного гурта В. А. Блажкин, В. В. Лазарев, А. В. Харитонин, А. А. Никоноров.

Говоря об успехе тружеников молочнотоварной фермы, нельзя не отметить работу бригады животноводства И. А. Гришина и зоотехника Н. С. Троицкой.

Успех животноводов молочнотоварной фермы является замечательным примером для работников животноводства района, взявших курс на досрочное выполнение заданий пятилетия.

# Решения Третьего Всесоюзного съезда колхозников вдохновляют на новые успехи

С докладом об итогах III-го Всесоюзного съезда колхозников и задачах местных Советов депутатов трудящихся на сессии районного Совета выступила председатель исполкома Н. А. Губарева. Она говорит, что Третий съезд колхозников положил начало новому этапу в развитии колхозного строя, направленного на дальнейший подъем экономики колхозов, материального и культурного положения колхозников.

За годы Советской власти в колхозной деревне произошли разительные перемены. Колхозы стали крупными механизированными хозяйствами. В деревне выросли кадры механизаторов, мастеров земледелия и животноводства, специалисты сельского хозяйства. В практику производства все больше и больше внедряются достижения сельскохозяйственной науки.

Декабрьский (1969 года) пленум ЦК КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства новые большие задачи. Они сводятся к тому, чтобы все в большем количестве производить продукты сельского хозяйства. Важнейшая задача колхозов состоит в том, чтобы правильно использовать землю — основное наше богатство.

Колхозы владеют огромными массивами пашен, лугов и пастбищ, — говорит Н. А. Губарева. — Около четырехсот миллионов гектаров по стране, из них 115 тысяч гектаров принадлежит колхозам нашего района.

Велики наши земельные богатства, но не безграничны. И этого забывать нельзя. Охрана земли, постоянное ее улучшение, повышение ее плодородия — крупнейшая государственная проблема.

Кому же, как не местным Советам, управлению сельского хозяйства, постоянным сельскохозяйственным комиссиям, депутатам, активу стоять на страже почвы? — подчеркивает докладчик. — Кому же как не им, непосредственным участникам сельскохозяйственного производства, больше о росте культуры земледелия, о том, чтобы эффективно осуществлялась программа широкой мелиорации земель и химизации сельского хозяйства, чтобы год от года множились хлебные богатства страны. Решению этой задачи служит принятый на колхозном съезде Примерный Устав.

Как известно, приняв Примерный Устав колхоза, съезд рекомендовал на основе этого устава выработать свои уставы колхозам, однако, эта работа у нас еще не завершена.

Нам нужно сделать так, чтобы поднять активность комиссий в колхозах и в ближайшее время разработать Уставы в каждом колхозе.

Далее докладчик говорит об итогах работы колхозов и в совхозах за истекший год, излагает задачи, решить которые предстоит в текущем году.

Коллективы колхозов и совхозов стремились ознаменовать 1969 предъюбилейный год выполнением планов и социалистических обязательств. В этом смысле достигнуты определенные успехи.

Наш район в числе первых районов области досрочно выполнил план продажи хлеба государству на 122 процента, под весь яровой клин вспахана язь, засыпаны семена только первого и второго классов, выполнен план продажи молока и мяса, план продажи шерсти перевыполнен.

Однако, мы не можем обольщаться этими успехами. У нас имеют место недочеты и в земледелии, и в животноводстве.

Чтобы устранить их, надо самым строгим образом соблюдать требования агротехники, обеспечивать условия для подема животноводства.

Далее тов. Губарева обращает внимание на то, чтобы безусловно, выполнить план внесения в почву органических и минеральных удобрений, выполнить план снегозадержания, образцово подготовиться к весне и провести ее на высоком уровне агротехники. Надо добиться высокопроизводительного использования всех машин и механизмов.

К большому сожалению, в этом важном вопросе у нас имеются существенные недостатки. Так, например, снизилась выработка пахоты на условный трактор с 3,3 гектара до 2,8 гектара. Это следствие того, что в некоторых колхозах и совхозах не уделяют должного внимания передовым методам технического обслуживания и ремонта машинно-тракторного парка, слабо внедряется передовой опыт лучших бригад и хозяйств, допускаются отставание с ремонтом техники, неудовлетворительно используются кадры, значительная часть техники работает в одну смену, отдельные хозяйства не заботятся о подготовке кадров. В подготовке кадров механизаторов должен сыграть важную роль наш комсомол и в этой работе им помочь призваны местные Советы.

Важное место в своем докладе Н. А. Губарева отвела производству овощей и картофеля. В 1970 году и последующие годы колхозы должны производить столько овощей и картофеля, чтобы можно было обеспечить перевыполнение планов продажи их государству и обеспечить овощами жителей района в достаточном количестве. Исполком районного Совета в связи с этим принял постановление, которым определены планы производства овощей каждому хозяйству. Это решение райисполкома должно быть выполнено безоговорочно.

Много места в своем докладе председатель райисполкома уделила вопросам развития животноводства, выполнения планов и заданий, установленных на 1970 год.

В 1970 году наш район должен продать государству 9800 тонн молока, в первом квартале надо продать его 2110 тонн. Это большая и сложная задача. Чтобы выполнить ее, сельские Советы, работники ферм, зооветспециалисты, руководители хозяйств должны предельно большую организаторскую и массовую работу. Надо хорошо организовать уход, кормление и содержание дойного стада, строго соблюдать рацион кормления животных, безусловно выполнять распорядок работы ферм. Надо поставить дело таким образом, чтобы товарность молока была не ниже 85 процентов. Ежедневно не только выполнять, но и перевыполнять задания по сдаче молока государству. Задача состоит в том, чтобы план, установленный на первый квартал по молоку, выполнить не позднее 20—25 марта, а годового плана — к 7 ноября 1970 года.

Касаясь вопроса производства и продажи мяса государству, докладчик указывает, что хотя его производство в минувшем году и возросло, но не достигло уровня 1968 года. Причина тут в том, что большое количество мяса расходуется на внутрихозяйственные нужды, значительно уменьшилась закупка скота у населения. Следует отметить, что в 1969 году повысилось качество сдаваемого мяса. Мяса высшей и средней упитанности сдаю

73 процента. Повысились весовые кондиции сдаваемых животных. Крупный рогатый скот сдавали, как правило, средним весом 314 кг, а свиней — 106 кг. Но нам надо добиться такого положения, чтобы в текущем году крупный рогатый скот сдавать весом не меньше 350 кг, а свиней не меньше 115 кг. Мы имеем все возможности для того, чтобы государственный план продажи мяса государству выполнить также досрочно.

Докладчик подвергает острой критике те хозяйства колхозов, которые большое количество продуктов животноводства расходуют на внутрихозяйственные нужды и очень много этих продуктов продают колхозникам, рабочим и служащим совхоза, т. е. лицам, которые по тем или иным причинам не хотят иметь скот и птицу в личном пользовании. Это совершенно неправильно.

Колхозник, рабочий, каждый сельский житель, — подчеркивает Н. А. Губарева, — должен иметь корову, производить для себя молоко, мясо, яйца, шерсть, а излишки продавать государству. Личное хозяйство колхозника и рабочего совхоза — дополнительный источник производства животноводческой продукции и реализации ее рабочему классу.

Руководители колхозов, совхозов, сельских Советов должны помогать труженикам деревни в содержании личного хозяйства грубыми и концентрированными кормами, в разведении скота и в оказании им помощи по реализации излишних продуктов.

В мероприятиях по полеводству поставлена задача обеспечить получение урожайности зерновых культур не меньше 15 центнеров в среднем с гектара. Это позволит выполнить государственный план и сдать сверх задания пятилетки около 35 тысяч тонн зерна. Далее тов. Губарева Н. А. говорит об улучшении производственного и культурно-бытового строительства, механизации трудоемких процессов в животноводстве. Главное здесь состоит в том, подчеркивает она, чтобы строительство велось в строгом соответствии с проектно-сметной документацией, с хорошим качеством, чтобы объекты сдавались в установленное время.

Как видите, товарищи депутаты, — говорит Н. А. Губарева, — перед нами поставлены большие и сложные задачи.

В бюджете на 1970 год

активное участие депутаты сельских и районных Советов депутатов трудящихся.

В эти дни колхозы нашего района подводят итоги хозяйственной деятельности за 1969 год, готовятся к отчетно-выборным собраниям. Надо, чтобы эти собрания прошли поделовому, еще выше подняли активность тружеников села на выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Большой и славный путь прошло колхозное крестьянство под руководством Коммунистической партии, — говорит в заключение Н. А. Губарева. — Все свои победы труженики села неразрывно связывают с именем Ленина. Строя производство и жизнь по новому Уставу, колхозники, все труженики нашего района ознаменуют трудовыми достижениями 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Доклад о государственном плане развития народного хозяйства, подведомственного районному Совету депутатов трудящихся, на 1970 год сделал председатель районной плановой комиссии В. Я. Золин.

Кратко изложив итоги деятельности предприятий местной промышленности, колхозов и совхозов, он подробно изложил план народного хозяйства на 1970 год. В текущем году район должен произвести и продать государству 32160 тонн зерна, 3440 тонн подсолнечника, 200 тонн овощей, 3065 тонн мяса (в живом весе), 8990 тонн молока, 550 тысяч штук яиц, 19,6 тонны шерсти.

Основными задачами в области сельского хозяйства в 1970 году являются достижение высоких темпов развития всех отраслей производства, повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции и укрепление экономики в совхозах и колхозах.

Большое внимание уделяется бытовому обслуживанию населения и повышению благосостояния трудящихся. В текущем году возрастут услуги трудящимся по пошиву одежды, ремонту обуви, техники и т. д. Объем товарооборота составит 8810 тысяч рублей или на 7,6 процента больше, чем в 1968 году.

В докладе уделено должное внимание вопросам народного образования, здравоохранения, работы культурно-просветительных учреждений, капитального строительства.

В бюджете на 1970 год

полкома районного Совета депутатов трудящихся об итогах Третьего Всесоюзного съезда колхозников и задачах местных Советов района сессия приняла решение.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся целиком и полностью одобрила решения, принятые Третьим Всесоюзным съездом колхозников, в которых выражен курс нашей партии на ускоренное развитие колхозного производства и всего сельского хозяйства, на дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственной продукции и на этой основе повышение жизненного уровня народа, способствующему еще большему укреплению нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, их монолитной сплоченности вокруг Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся выразила твердую уверенность в том, что в ответ на заботу партии и правительства колхозники, работники совхозов и все трудящиеся района под руководством партийных организаций еще активнее развернут социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, широко распространят рожденный соревнованием передовой опыт, поведут настойчивую борьбу за строгое соблюдение режима и экономии, хозяйское использование земли, материальных и трудовых ресурсов.

Первым в прениях по докладу выступил главный врач участковой Обшаровской больницы Е. В. Жидков. Он говорит о том, что как в стране, так и в нашем районе постоянно растет сеть лечебно-профилактических учреждений, что в борьбе с болезнями достигнуты большие успехи. Он приводит данные, свидетельствующие о том, что только одна участковая Обшаровская больница в минувшем году провела большую лечебную работу и вернула в строй работоспособных сотни людей. Вместе с тем Е. В. Жидков указывает на недостатки в работе участковой больницы. Он говорит о том, что в больнице не хватает врачебных кадров. В текущем году нам предстоит достроить жилой дом, родильный дом, водопровод, провести другие мероприятия. Мы надеемся, что во всем нам окажет помощь райисполком.

Много сил и труда приложили работники торговли для того, чтобы выполнить общий план товарооборота, установленный на 1969 год, — го-

VI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

# Решения Третьего Всесоюзного съезда колхозников вдохновляют на новые успехи

и что только в первом квартале его будет продано 30 тонн. Многочисленные запросы населения о снабжении топливом. Недавно для района выделено 500 тонн брикета, имеется на нашей базе достаточное количество угля. Это топливо будет продаваться колхозникам и служащим.

В заключение Г. Г. Таратынов сказал, что социалистические обязательства, которые приняли на себя работники торговли в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, будут выполнены.

Важный вопрос в своем выступлении поставила кредитный инспектор отделения Госбанка В. М. Ревина. Она говорит о том, что наши колхозы и совхозы богатеют с каждым годом, растут фонды совхозов и неделимые средства в колхозах, увеличивается производство сельскохозяйственных продуктов, растет материальное благополучие работников колхозов и совхозов. Однако экономическая работа в хозяйствах ведется неудовлетворительно. И тут очень слабо проявляют себя бюро экономического анализа. Они подчас не вникают в то, какой ценой производится та или иная продукция, а часто ее себестоимость очень высокая, и не ставят перед правлениями колхозов и дирекциями совхозов вопросов о том, как снизить себестоимость продукции, поднять производительность труда. Так, например, почти бездействуют бюро экономического анализа в колхозах «Приморье» и им. Галактионова, заседания они проводят очень редко, протоколов о том, какие вопросы на этих заседаниях рассматривались, не имеются. Нам нужно активизи-

зировать работу бюро экономического анализа, поставить дело таким образом, чтобы правление колхоза ежемесячно знало результаты своего труда, итоги своей экономической деятельности. В. М. Ревина говорит о том, что имеется много недостатков в строительстве, а межколхозный совет бездействует. Надо наладить его работу и устранить все недостатки, которые имеются в строительстве производственных и других сооружений.

Председатель Приволжского сельского Совета С. Г. Степанов посвятил свое выступление вопросам использования резервов производства, внедрения механизации, химизации и электрификации сельскохозяйственного производства, увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Достижения в области производства продуктов полеводства и животноводства в совхозе «Приволжье» посвятил свое выступление председатель Совхозного сельского Совета С. Т. Шандинов. Эти успехи стали результатом самоотверженного труда хлеборобов, механизаторов, животноводов. Пример в борьбе за выполнение планов и социалистических обязательств показали многие и многие депутаты сельского Совета. Большие обязательства совхоз взял на себя в текущем году.

— Все мы глубоко уверены в том, — говорит С. Т. Шандинов, — что эти обязательства будут выполнены, что совхоз «Приволжье» даст Родине зерна, мяса и молока больше, чем определено планом, что юбилей вождя будет встречен новыми успехами в труде.

Тракторист 2-го отделения

совхоза «Мирный» Р. А. Митронин посвятил свое выступление решению текущих задач.

— В прошлом году, — говорит он, — мы собрали по 18,8 центнера зерна в среднем с каждого гектара и заняли первое место в соревновании среди тракторных и полеводческих бригад района. Этот успех пришел к нам не случайно, а в результате напряженного труда рабочих совхоза, механизаторов, специалистов.

Идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, мы дали слово в 1970 году вырастить и собрать с каждого гектара не меньше 19 центнеров зерна. Что мы для этого делаем? Прежде всего, мы вовремя и хорошо вспахали зябь под весь яровой клин. Сейчас на наших полях проводятся работы по снегозадержанию, мы вывозим навоз, готовимся к тому, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Для того, чтобы лучше работать, больше получить хлеба, надо знать, как выращивать этот хлеб. Вот почему все мы очень активно учимся в агрокружке. Мы ведем также подготовку техники, думаем и уверены в том, что тракторы, сеялки, культиваторы мы подготовим так, что в дни весенних полевых работ они нас не подведут. Мы видим, что наши животноводы испытывают некоторые трудности в кормах. Мы позаботимся о том, чтобы в 1970 году в достатке обеспечить наш скот грубыми, сочными и концентрированными кормами.

Первый секретарь райкома комсомола А. С. Трошин посвятил свое выступление вопросу подготовки механизаторских кадров. Некоторые колхозы и совхозы испытывают не-

достаток в трактористах, комбайнерах, шоферах и других специалистах сельского хозяйства. А вот их подготовка не налажена. Решение этой задачи намерен взять на себя комсомол. В самое ближайшее время по этому вопросу будет проходить пленум райкома комсомола. Мы уверены в том, что почин комсомольцев района поддержит вся молодежь и она активно возьмется за учебу, будет учиться вождению трактора, комбайна, автомобиля.

Юноши и девушки! Овладейте сельскохозяйственной техникой!

— Мы из года в год увеличиваем производство зерна и других продуктов сельского хозяйства, — говорит начальник управления сельского хозяйства П. С. Часовской. — Так, например, за четыре года пятилетки сдача хлеба возросла на 20 процентов, а его производство увеличилось на 14 процентов. Растет производство и сдача также мяса и молока. Но наши возможности далеко не использованы, продуктов полеводства и животноводства мы можем производить больше. Все дело в том, что некоторые хозяйства далеко не используют имеющиеся в производстве резервы. Вот взять, к примеру, совхоз «Мирный». Хотя план продажи мяса государству в 1969 году он и выполнил, а уровень производства его остается еще низким. Это объясняется тем, что руководители совхоза очень легко подходят к решению задачи подъема животноводства. А резервы производства продукции животноводства у нас велики. Так, например, славить государству скот мы можем и должны весом: крупный рогатый скот не меньше 350 кг, а

свиней — 140—150 кг. Важнейшим резервом увеличения производства мяса является интенсивный откорм скота. А вот организован он подчас неправильно. Здесь, прежде всего, отсутствует должный контроль. Колхозам и совхозам дано указание продавать колхозникам и рабочим поросят для выращивания себе и на продажу государству. Однако, непонятно, что некоторые колхозники не хотят выращивать свиней даже для себя. Это неправильно. Поросят надо покупать и выращивать их на мясо для себя и для продажи государству. А о производстве молока, яиц в каждом индивидуальном хозяйстве и речи быть не может, эти продукты колхозники должны производить в достаточном количестве для своих семей, а излишки надо продавать государству. В этом им должны оказать всяческое содействие правления колхозов и дирекции совхозов.

Правления колхозов и дирекции совхозов должны так организовать работу на фермах, чтобы полностью исключить падеж скота и особенно молодняка. Надо восстановить ликвидированные фермы как в колхозах, так и совхозах. Большую работу по обеспечению хозяйств птицепоголовьем должна проработать наша инкубаторная птицеводческая станция.

Важнейшей задачей колхозов и совхозов является создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. При решении этой задачи надо изменить в лучшую сторону свое отношение к кукурузе, поднять ее урожайность. Без решения прочной кормовой базы мы не сможем решить больших задач, которые поставлены перед нами в 1970 году.

## РЕЗЕРВЫ НЕИСЧЕРПАЕМЫ

Начался последний год пятилетки. В нашей стране и, конечно, нашем районе нет ни одного хозяйства, промышленного предприятия, ни одного рабочего или колхозника, который бы при разработке годовых планов или социалистических обязательств не пересмотрели имеющиеся возможности, резервы.

Сужу по своему заводу, существует он десять лет. К нынешним дням завод превысил первоначальную мощность более чем в шесть раз. Кажется, все резервы исчерпаны.

Но в коллективе рождаются все новые замыслы. С ними люди идут в партком, в дирек-

цию завода, о них говорят на производственных совещаниях. Мы всячески поддерживаем такую инициативу. И это помогает заводу идти по пути технического прогресса.

Так, в 1969 году использовались различные пути для наращивания мощности. Весь год неустанно велась борьба с простоями оборудования, в результате чего количество потерянных часов из-за простоя оборудования с семи тысяч (результат позапрошлого года) снизилось в 1969 году до 3,5 тысячи часов. Большой экономический эффект дал ряд других мероприятий: внедрение планов НОТ, снижены издер-

жки производства за счет технико-экономических показателей, за счет модернизации оборудования, рационального использования площадей.

Разумеется, увеличение мощности завода за прошедшее десятилетие более чем в шесть раз мы не считаем потолком.

Верные своему слову рабочие и инженерно-технический состав вынашивают новые планы повышения технико-экономических показателей производства.

Так, в перспективе намечаем механизировать многие производственные участки. Шире будут использоваться планы НОТ и, безусловно, продолжит-

ся движение за снижение издержек производства. Только претворение в жизнь всех планов увеличения мощности позволит заводу повысить объем производства продукции в этом году на 26 процентов.

Коллектив завода завоевал в прошедшем году первенство в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий района. В завершающем году пятилетки рабочие сделают все, чтобы результаты труда были еще лучшими. Поручкой тому — огромный творческий подъем, вызванный подготовкой к ленинскому юбилею.

**А. ГВОЗДЕВ,**  
директор абразивного завода.

### КОМАНДИРОВКА ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ЖАЛОБЫ МОГЛО БЫ И НЕ БЫТЬ

В начале это дело может показаться мелким и неинтересным. В самом деле: что тут необычного? На пенсию в колхозе имени Кирова ушла женщина из клуба, ее временно заменила женщина по фамилии Ерастова, а потом заявленное подала другая. Правление колхоза и утвердило эту, другую. И хотя первая тоже бы не отказалась работать техникой, но от нее заявление поступило позже и поэтому его отклонили.

Дело обычное, встречающееся нередко. Администрация вынуждена бывает кого-то огорчать, кому-то отказывать. Но когда по звонку депутата К. Платоновой я приехала на место, то все оказалось не та-

ким безобидным. Ерастова — человек трудной судьбы, ей приходится нелегко. Живет она с дочерью в доме у сестры, больная, трудновато ей приходится на колхозной работе. Это знают все. И к стати бы ей работать в клубе техникой. И хотя с разрешения бригадира, и с ведома правления колхоза ее поставили туда на временную работу, да вот не подсказали вовремя, чтобы подала она заявление с просьбой о постоянной работе в клубе. А от Максимовой заявление поступило и как раз вовремя. 13 января состоялось заседание правления и ее заявление быстро утвердили. Максимова, вероятно, тоже была заинтересована в этом месте. Но на за-

седании правления не учли, что у них есть временная хотя, но тоже работница, о ней тоже следует подумать. Тем более, что Максимова скорей бы смогла работать в колхозе, чем Ерастова. И семья Максимовых обеспечена получше и детей у них нет.

Когда я разговаривала с Н. Д. Орловым, временно исполняющим обязанности председателя колхоза, он все время ссылался на то, что он только поступил согласно закону и не нарушил никаких порядков.

Что ж, если следовать букве закона, то с этой стороны действительно нарушений нет. Но руководитель, принимая решение, должен всегда помнить, что закон существует для за-

щиты интересов людей, а не для оправдания собственных неэтичных поступков. Иначе и не назовешь все это. И именно поэтому шумели в правлении женщины, возмущенные бездушным отношением к подруге, именно об этом толковали софьянны в магазине. Маленькое, безобидное, на первый взгляд, дело всполюшило многих именно несправедливым подходом.

Но выход из положения найти все же можно. Правление избирают колхозники и они же вправе опротестовать его решение, если не согласны с ним. Очередное общее собрание колхозников, думается, и решит этот вопрос.

**В. ЗАХАРОВА.**



Ленинград. Полную информацию о микроклимате в овощной теплице сообщает по радио аппаратура, разработанная в Агрофизическом институте. Шестьдесят датчиков, установленные в теплицах, систематически снимают показания о температуре и влажности воздуха, световом режиме. Информация автоматически принимается и передается по радио на центральную усадьбу, где записывается на перфоленду и наносится на бланк пишущей машинки.

Новая аппаратура во много раз ускоряет сбор и обработку информации. Первая автоматическая станция микроклимата будет работать в совхозе «Ленинградский».

На снимке: радиотехник В. И. Смирнов настраивает приемную часть системы.

Фотохроника ТАСС

**О** ДНАЖДЫ под вечер Григорий Павлович Елтуков, бригадир животноводческой бригады, молодой уже мужчина, плечистый, с широким и обветренным лицом, сидел дома и читал газету.

День был праздничный. В открытое окно назойливо лезли разнообразные звуки, привычные для вечернего сельского часа: тревожное мычание запоздавших с пастбищ коров, растерянно-отчаянное блеяние испуганных собаками овец и коз, натруженное гудение мотоциклов, звонкие выкрики хлопочущих по хозяйству девчонок и мальчишек.

Все это, верно, помешало бы кому-нибудь другому, но Григорий Павлович не обращал на это никакого внимания. На ферме доводится слышать и не такое. Да и рад он был тому, что выдалась свободная минута. Парторг, то и дело тербит: «Как, товарищ Елтуков, следишь за текущей прессой?»

Пахло пылью и степными травами. По углам молча тухли и темнели угловатые тени. Ночь, не торопясь, вступала в свои права.

В дверь постучали. Елтуков оторвался от газетного листа и, не сразу сообразив в чем дело, настороженно прислушался. Стук повторился.

— Можно, входите, — крикнул Григорий Павлович, уставившись на дверь.

Сначала появилась белая фуражка, какие сейчас носят в селах, и темные курчавые бакенбарды. Потом — локатые плечи. Вошедший оказался высоким и молодым. На губах его играла застенчивая улыбка.

«Вот не везет!» — подумал с досадой Григорий Павлович, глядя на вошедшего фельдшера Виктора Сергеевича Леонтьева, иль просто, с легкой руки девушки, Витеньку.

Фельдшер прослыл в коллективе животноводов пустым человеком и выпивохой. Елтуков заступался за него, говоря, что все это идет от молодости, а дело Витеньки свое любит и знает, что обязательно станет оп в будущем хорошим специалистом сельского хозяйства. И в подтверждение своих слов всем рассказывал подлинную историю.

...Тяжело занемогла корова-рекордистка, по кличке Зорька, прославившаяся высокими удоями. На ферме начался переполох.

Правленцы, не надеясь на знания Витеньки, вызвали главного районного ветеринара, чем, конечно, не на шутку задела самолюбие фельдшера.

Маленькая толстенная женщина, в красивых для этой обстановки туфлях, долго топталась возле лежащей коровы, желая, очевидно, определить ее болезнь.

Удалось ей это сделать или нет, неизвестно, только вскоре последовал приказ:

— Надо забить. Надежд на выздоровление почти никаких. Так уж лучше не рисковать.

Витенька тоже стоял тут, недовольно поджав губы и прищурив глаза, молчал. Когда же юркий зеленый газик, кичливо заурчав, выбрался на дорогу и резво локатил по направлению райцентра, Леонтьев вдруг выбросил вперед правую

руку с кувшином на конце и, не обращая внимания на протесты председателя колхоза, принялся лечить Зорьку...

Утром корова встала, как будто бы не болела, принялась за корм.

...Леонтьев снял свою белую фуражку и подошел к хозяйнику.

**А. Митрофанов**

# ПОХМЕЛЬЕ ЕЛТУКОВА

Рассказ

— Я за вами, Григорий Павлович, прискакал?

— За мной? Что случилось? — в голосе Елтукова прозвучала тревога.

— Да ничего не случилось, — успокоил его Витенька. — Просто наши животноводы сгуртовались в столовой и хотят коллективно отметить праздник. Ваша Надя тоже там. Народ требует вас как непосредственного своего руководителя. Без вожака, шумят, и стадо на водопой не ходит. Не можем без Павлыча ни пить, ни гулять.

— Вот оно что... Григорий Павлович улыбнулся. Грех не скроешь; ему очень понравились эти слова. Пальцы бригадира, толстые и сильные, выражая растерянность и раздумье, со стуком запрыгали по столу.

«Жена у меня доярка, а я — бригадир, — зарассуждал он про себя. — Нам ли отрываться от коллектива? Скажут: зазнались Елтуковы, не хотят видеть простой народ, к началу ству путь правят... И возьмем другое... К примеру, воротилась Надя домой. Поужинали. Куда пойти? Ведь праздник же! Возле телевизора сидеть? Надоело. В клуб? Там одни школьники: шум, гам... Кинокартина поди, старая, как частенько бывает в праздники. А тут — товарищи, работяги. Поговорить по душам что стоит. Что касается водки, так ее можно и не пить. На пиру, говорят, каждый сам себе барин».

Витенька, словно подслушав мысли Елтукова, подстегнул:

— Чего Вы, Григорий Павлович, задумались? Не на расстрел же вас поведут. Уважение делают как хорошему руководителю...

Где-то недалеко, за окном, тяжело вздохнула и грустно задела гармонь. Зовущая, печальная мелодия «Рябинушки» ласково обняла собеседников. В сердце Елтукова что-то дрогнуло; оно непривычно запело в груди, будто предчувствовало беду, близкую и неотвратимую.

— И говоришь: все уже на месте? — неизвестно зачем робко спросил Григорий Павлович.

— Ну, а как же? — воскликнул Витенька. — Как молодые телята на поике. Председатель Федор Егорович тоже сулился приехать.

— И ты, Витенька, будешь пить?

— Немножко, — серьезно сказал фельдшер. — Вообще-то зарок дал. Учиться скоро поеду. И водка мне не товарищ.

Полная луна спокойно выбралась на восточный край просторного неба и облила все кругом белым неярким светом. Загадочно выглядели молчаливые дома и другие сельские

постройки. Горели во множестве электрические лампочки, образуя причудливое ожерелье.

Гулянка на ферме уже шла. Елтукову и Леонтьеву, когда они явились, как опоздавшим, немедленно поднесли по целому чайному стакану и дотошно проследили, чтобы все было выпито до доньшка; там дальше, мол, как хотите, а первую рюмку положено принимать целиком.

Витеньке не сделалось ничего, только глаза заблестели ярче обычного: молодой все же человек. Григорий Павлович сразу раскис, опьянел, потерял над собой контроль и от дальнейших подношений не отказывался.

Подвыпившая компания пробовала и плясать, и петь, но все как-то не получалось, потому что у всех песен и плясок знали только начало. Кто-то громко сожалел, что нет тут телевизора. «Ох посмотреть бы и послушать, как артисты в большом городе поют и пляшут».

Захмелевший старший скотник Терентий поочередно подсаживался то к одному, то к другому из гуляющих и заводил, как именовав ее сам, «задушевную умственную беседу». Никто с ним говорить по-серьезному не хотел, отмахивался, как от назойливой мухи, тянувшись к бутылкам.

— И что это за люди пошли? — взорвался, наконец, Терентий. — Пьют, как на каменку в бане плещут. И ни песен, ни басен. Только и слышишь одни матюки... Вино — дар природы, лекарство от всяких житейских бед. И пить его положено в меру, с умом, чтоб выпитое бодрило и веселило, а не бесило, не отшибало разум.

Вокруг, громко засмеялись. Скотник яростно плюнул и начал демонстративно собираться домой.

Последнее, что удержал Григорий Павлович в своей отравленной спиртом памяти, было такое: председатель колхоза Федор Егорович, в плаще и шляпе, машет обеими руками и просит:

— Расходитесь, товарищи, пора. Завтра ведь всем на работу.

Несмотря на раннее утро, в правлении колхоза «Вперед», как всегда, было много народу. Отрабатывался окончательный вечерний наряд, давались и

новые утренние распоряжения. Недалеко от председателя сельского стола чинно сидели сельский библиотекарь и директор местного клуба с пачкой афиш в руках. Оба веселые, румяные, хорошо выпавшиеся. Директор настойчиво просит выделить ему подводу для поездки в райцентр по каким-то очень важным клубным делам.

Вдруг в помещении появилась жена Елтукова. Всегда спокойная, опрятная, веселая, она на этот раз была растрепана и бледна.

— Что с вами? — не удержался Федор Егорович. — На вас прямо лица нет.

— Гриша мой... пропал, — тихо ответила женщина. — Сказал: пойду, говорит, проветриться, голова что-то болит. Ну я что ж? Иди... Гуляли ведь вечером... Жду-пожду назад — нету. Что же, думаю, такое? Куда подевался человек? Я на двор, к соседям, на ферму. Нигде нет. Так и сейчас нет.

— Вот это да... незадача, — вздохнул Федор Егорович. — Петров, Колокольцев, надо помочь Надежде Петровне в поисках Григория. На работу уж попозднее выйдете.

Дверь опять стукнула. Перед встревоженными неожиданным сообщением людьми стояла соседка Елтуковых Анна Тихоновна.

— Надя, — поманила она рукой Елтукова, — подойди-ка ко мне на минуточку. — И жарко, чуть не на всю комнату, зашептала: — Твой-то в колоде сидит. Я за водой пришла, увидела.

— Живой? — перебила Елтукова.

— Вроде бы кричал — помогите. Ну, а у меня сил-то нет, я к тебе. Увидела замок, в правление подалась.

— Как же это я забыла, — мгновенно пронеслось в голове Надежды Петровны. — Ведь Гриша всегда чем свет по воду ходил.

Хоть Григорий Павлович был в тяжелом состоянии, картина его извлечения из колодца была уморительной, и мужики не выдержали, громко захохотали, говоря между собой: «Ишь, как ловко обошелся без похмелья: целую пол-литру, небось, сэкономил. Век живи и век учишься».

Но тут же кто-то раздумчиво сказал:

— Смеется вот... А ведь с каждым такое может случиться, если не последит за собой человек... Праздники надо проводить по-человечески, чтоб радость была, а не смертью пахло. А мы подчас так напьемся водки, что и не видим его, праздника-то, путем... Пра-во!

Елтуков, дрожа, хрипел.

— Другу и недругу закажу... Спасибо, ребята. От смерти избавили...

Взошло солнце, яркое, радостное. Начинаясь день, как всегда, был бодр, ярок, прекрасен и властно звал людей к жизни, к деятельности, обещая им еще неизведанные радости. И он в то же время как бы подчеркивал всю нелепость и дикость случившегося в минувшую ночь с Елтуковым.

## На экране вашего ТЕЛЕВИЗОРА

**31 ЯНВАРЯ, СУББОТА**  
 10.00 Гимнастика для всех (М). 10.30 Новости (М). 10.45 «Здоровье», Научно-популярная программа (М). 11.15 Музыкальная программа (М). 11.45 «Слава героям труда». Передача из Ленинграда. 12.45 Отвечаем на вопросы изучающих Тезисы ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина (М). 13.00 «Жизнь танца». «Спящая красавица» (М). 13.45 «В эфире — Молодость». «На поверке — молодость страны». Молодежь Таджикистана (М). 14.25 Новости (М). 14.30 Цветное телевидение. 15.30 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Охрана природы в СССР». Передача первая (М). 16.15 Новости (М). 16.20 Факультет культуры «Трагическое» (М). 17.00 «Летопись полувека». «Год 1921». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 17.45 Новости (М). 17.55 Для школьников. «Один день театра». О коллективе Центрального детского театра (М). 19.00 Новости (М). 19.05 Для дошкольников и младших школьников. «Выставка Буратино» (М). 19.30 «Ваша точка зрения». Беседа с председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР тов. Палецким (М). 20.00 Премьера многосерийного художественного фильма Куйбышевской студии телевидения «Тревожные ночи в Самаре». 1 серия (К). 21.40 Концерт (К). 22.00 «Мир социализма» (М). 22.30 Цветное телевидение. «Похищение». Телевизионный музыкальный фильм (М). 1.30 Новости (М). 1.45 Программа передач (М).

**1 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
 Телевизионный фестиваль советских республик. «Союз нерушимый». День Таджикской ССР. 10.00 Программа цветного телевидения. «На зарядку становись» (М). 10.15 Новости (М). 10.30 Для школьников. «Будильник» (М). 11.00 Музыкальный кюсс (М). 11.30 «Сельский час» (М). 12.30 Для юношества. «Искатели». Телевизионный клуб (М). 13.00 Для школьников. «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 14.00 «Я живу на селе». Телеочерк (М). 14.25 Новости (М). 14.30 Спектакль - концерт Ленинградского драматического театра имени А. С. Пушкина. Передача из Ленинграда. 16.15 «СССР на всемирных выставках» (М). 17.00 Для воинов Советской Армии и Флота (М). 17.30 «В эфире — Молодость». Эстафета творческих вузов страны. Консерватории Минска и Саратова (М). 18.30 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма Куйбышевской студии телевидения «Тревожные ночи в Самаре». Вторая серия (К). 19.40 Клуб кинопутешественников (М). 20.25 По Таджикистану. Выпуск новостей (М). 20.30 «Добро пожаловать в чайхану». Концерт (М). 21.45 «Семь дней». Международная программа (М). 22.30 «Дети Памира». Художественный фильм (М). 0.00 Чемпионат Европы по скоростному бегу на коньках среди женщин. Передача из Голландии.

РЕДАКТОР П. М. ЛЕВАЧЕВ.

## НОВЫЕ СТИХИ

Знакомьтесь, новый автор из Обшаровки Александр Павлычев. Павлычев — начинающий поэт, он пишет лирические

стихи. Сегодня мы предлагаем вам одно из его стихотворений.

х х х

Кружится поэмка  
 За стеной избы,  
 Воет ветер тонко  
 В зеве у трубы.

Я сижу за книгой,  
 Звучит ночь полна  
 И грозит тихий  
 Тополь у окна.

Скрюченные руки  
 По стеклу скользят  
 И печально звуки  
 В комнату летят

Чем ты недоволен?  
 Может быть, замерз?  
 Ведь не даром стонет  
 Среди ветвей мороз.

С деревянным сердцем  
 Ты беды не знал

И любовью греться  
 Даже не желал.

Ну, а люди могут  
 Победить пугу,  
 Проложить дорогу  
 Могут сквозь тайгу,

Потому что любит  
 Каждый человек,  
 И любовью будет  
 Он согрет весь век.